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§97 KS2020/57

Svar på motion (S) om talartid och replikskifte i kommunfullmäktige 

Beslut
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen
Kommunfullmäktige avslår motionen med hänsyn till revideringen av fullmäktiges arbetsordning.

Ärendet
Helena Thelin (S) föreslår i en motion inkommen 2020-02-28 att talartiden per debattinlägg 
i kommunfullmäktige begränsas till tre minuter i talarstolen, och att tiden för replik begränsas 
till en minut. Motionären föreslår vidare att medborgares presentationer, i kommunfullmäktige, 
av medborgarförslag ökas till 5 minuter per presentation. Kommunfullmäktige har på 
sammanträde 2020-03-12, § 30, remitterat motionen till kommunstyrelsen för handläggning.
 
I kommunallagens 5 kap §§ 71-72 fastställs att kommunfullmäktige ska anta en arbetsordning där 
det ska framgå vad som i övrigt ska gälla för fullmäktiges sammanträden och handläggning av 
ärenden. I arbetsordningen ska kommunfullmäktige bl. a reglera rätten att delta i fullmäktiges 
överläggningar.
 
Sveriges kommuner och regioner (SKR) reglerar ovanstående genom följande regelverk: Den 
som har rätt att delta i fullmäktiges överläggningar får ordet i den ordning han eller hon har 
anmält sig och har blivit uppropad. Den som har rätt att delta i fullmäktiges överläggningar har 
också rätt till ett kort inlägg på högst två minuter för en replik med anledning av vad en talare 
anfört. Inlägget görs omedelbart efter den talare som har ordet då begäran om att få göra inlägget 
framställs. Om någon i sitt yttrande skulle avlägsna sig från ämnet och inte rättar sig efter 
tillsägelse av ordföranden får ordföranden ta från talaren ordet. I övrigt får ingen avbryta en 
talare under hans eller hennes anförande.
 
I aktuell arbetsordning för fullmäktige i Bollebygds kommun fastställs talarordningen och 
ordning vid sammanträde utifrån SKR´s regelverk.
 
Kommunstyrelseförvaltningen gör följande bedömning: Kommunfullmäktiges ordförande leder 
och ansvarar för ordningen under sammanträdet. Om man vill yttra sig under sammanträdet 
begär man ordet av ordföranden. Om man inte håller sig till ämnet i en fråga kan ordföranden ta 
ifrån talaren ordet. I vissa kommuner bestäms talartiden genom en överenskommelse mellan 
partierna, men i Bollebygds kommun utgår man från SKR´s regelverk om att i övrigt får ingen 
avbryta en talare under hans eller hennes anförande, om talaren håller sig till ämnet och uppträder 
under ordnade former. I princip innebär det att en talare ostört kan tala väldigt länge i ett 
ämne. Kommunfullmäktiges arbetsordning är tänkt att revideras under hösten 2020. I det arbetet 
kommer kommunfullmäktiges presidium att bjuda in till dialog och samverkan med alla 
partier som är representerade i fullmäktige i Bollebygds kommun. Därigenom skulle fullmäktige i 
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arbetsordningen - och praktiken - kunna besluta om en överenskommelse mellan 
fullmäktigepartierna, kring både talartid och replikskifte, samt talartiden i kommunfullmäktige när 
en medborgare väcker ett medborgarförslag. Dock går det inte att förutse vad revideringen 
kommer att resultera i, därav föreslår kommunstyrelseförvaltningen att motionen avslås.
 
Kommunstyrelseförvaltningens förslag till beslut
Kommunfullmäktige avslår motionen.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Michael Plogell (FR) föreslår som tilläggsförslag att i avslagsförslaget ska det hänvisas till 
revideringen av arbetsordningen. 
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. Ordföranden frågar 
därefter om arbetsutskottet bifaller eller avslår Michael Plogells (FR) tilläggsförslag och finner att 
det bifalls. 

Beslutsunderlag
 Svar på motion (S) om talartid och replikskifte i kommunfullmäktige
 Motion om talartid och replikskifte i kommunfullmäktige

Skickas till
Kommunstyrelsen
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